

求职不离乡 就近有班上

湖口全力推进“5+2就业之家”建设

大抓落实年

本报湖口讯（全媒体记者周亚婧）“很多同事都是本地人，大家交流起来很亲切。”在新岗位上工作快一个月了，胡莉已经和同事打成了一片。春节前，她返回家乡湖口县流芳乡，通过“江西就业之家”微信小程序，在家门口的流芳豆文化产业园找到了一份专业对口的工作，从投递简历到面试再到入职，仅用了两天时间。“我通过微信公众号了解到‘5+2就业之家’项目，扫描二维码进入公共就业服务一体化平台，企业介绍、岗位要求、

薪酬情况等一目了然，还能精准推送离家最近的岗位，大大提升了找工作的效率。”胡莉说。

一直以来，信息不对称是招聘与求职过程中的一大难题。“5+2就业之家”是我省积极推进的一个公共就业服务项目，旨在构建覆盖全民、贯穿全程、辐射全域、便捷高效的一体化全方位就业公共服务新格局。其中，“5”代表省市县乡村五级就业服务机构，“2”代表开发区和大中职业院校（含技工院校）两类

机构。春节前后是企业招工、劳动者求职的高峰期。2月4日，“春风行动”专场招聘会在湖口县“就业之家”举行。该县利用公共就业服务一体化平台发布就业信息，实现线上线下精准对接，吸引87家企业参与，提供各类就业岗位约3000个；同时，提供全面的就业指导，包括政策解析、求职技巧以及职场发展建议等，有效提升了求职者的就业竞争力，实现精准就业。

湖口县大力推进“5+2就业之家”建设，为广大劳动者提供更加全面、高效和便捷的就业服务，促进高质量充分就业。根据实际情况，湖口县申报建设164个“就业之家”网点，其中县级1个、乡镇12个、村（社区）150个、中职学校1个。同时，下发关于推进“5+2就业之家”建设的实施

方案，建立跨部门协同联动工作机制，确保各项工作有效落实。该县还根据各乡镇具体情况，突出地区差异，因地制宜，打造各具特色的乡镇“就业之家”，让创业者享受政策扶持，技能不足者获得培训机会，求职者在家门口求职、就业。

目前，湖口县已完成县级、中职学校、乡镇和重点村居“就业之家”统一标识悬挂。县级“就业之家”设置了政策咨询区、信息发布区、业务办理区和等候休息区等功能区，集就业招聘、业务经办、人力资源服务和就业技能培训于一体。同时，该县通过智能化、数字化网络招聘线上服务终端设备，推行视频招聘、远程面试，动态发布岗位信息，打破信息壁垒，为求职者、灵活就业人员和用工主体搭建高效的就业服务“桥梁”。



3月13日，在南昌地铁1号线北延线施工现场，工人们正在进行铺轨施工作业。据悉，1号线北延线始于昌北机场站，止于双港站，全长约16.9公里。目前，工人正加班加点赶进度，确保工程如期完成。

本报全媒体记者 洪子波摄

从挖掘多元化需求、创新新业态场景等方面入手 13部门15条措施提振家居消费

本报讯（全媒体记者朱兆伟）为充分激发家居消费潜能，增强消费对经济发展的基础性作用，近日，省商务厅、省发改委、省工信厅等13个部门，联合出台了五个方面共15条具体措施，以提振家居消费。

在挖掘家居消费多元化需求方面，推动家装设计提质升级，支持城镇居民开展旧房装修，改善农村家居消费条件，提升家居适老化水平。支持举办家装设计技能大赛等活动，提升家装设计行业水平，以高水平的家装设计引导家居产品一体化消费；引导家居企业、电商平台等下沉农村市场，优化县域流通网络和渠道；鼓励装修等领域经营主体拓展居家适老化改造业务。

在打造高品质家居供给体系方面，打造高品质家居产业，扩大绿色家居产品供给，扩大智能家居产品供给。鼓励家居企业将江西传统特色与现代工艺相结合，推动家居产业链合作，打造高品质家居产业；加大绿色家居产品研发力度，提供更多高品质、个性化、定制化、智能化家居产品。

在创新家居消费新业态场景方面，拓展家居消费新场景，创新家居消费新业态，广泛开展家居促消费活动。鼓励家居企业和家居卖场把产品与“地经济”“董经济”“银发经济”等相结合，推出绿色、实用、美观、智能的家居产品并设置智能家居体验馆等新场景，为居民提供互动式、体验式、沉浸式消费场景；促进“互联网+家装”“互联网+二手家居”、家电家具租赁等新业态新模式健康有序发展；政府搭台，组织开展江西家居焕新消费季等促销活动。

在完善家居消费服务网络方面，提升家居消费便民服务、健全废旧物资回收体系。完善社区服务设施，支持与家居消费密切相关的洗衣店、维修点、再生资源回收点等进社区；鼓励企业拓展家居清洁、家电维修、以旧换新、家居一体化保养等业务。

在强化家居消费政策引导方面，规范市场秩序、加强政策支持、强化金融支持。持续强化市场价格秩序监管，依法打击家居消费领域假冒伪劣、偷工减料、价格欺诈等行为；鼓励各地结合实际发放家居类政府消费券，鼓励金融机构加大对家装家居家电等大宗消费的信贷支持。

以高水平资源保护 支撑高质量发展

本报讯（全媒体记者杨碧玉）3月13日，副省长陈敏主持召开全省国土空间规划和耕地保护专题培训班座谈会并讲话。

陈敏指出，国土空间规划是空间发展的指南，今年各地要聚焦国土空间规划确定的目标任务，在完善规划体系、加强规划实施、强化节约集约、推进用地提质增效等方面下功夫，确保规划执行不走偏、不走样。各地要根据本地实际需求，谋划、编制一批专项规划和详细规划，不断提升国土空间规划对区域重大战略的支撑和保障能力。

陈敏强调，做好耕地保护工作是一项政治任务，各地要扎实推进耕地保护“1+N”政策实施，编制耕地保护专项规划，做好占补平衡改革衔接、补充耕地任务缺口。要加强领导、分类施策、督促督办，扎实推进违法违规占用耕地及督察发现问题整改工作。按照省委“大抓落实年”活动要求，各地要聚焦重点、破解难题，创出特色，努力以高水平资源保护支撑高质量发展。

大江网《问政江西》帖文2月整体满意率为96.65%

本报讯（大江网全媒体记者李运辉 信息日报全媒体记者陈志燕）大江网《问政江西》栏目组2月问政大数据新鲜出炉，数据显示，2月1日至2月29日，收到群众投诉建议帖文3920条，其中2347条帖文证据相对充足、内容详实，已转办到各职能部门。本期及时回复2250条，及时回复率95.86%，整体满意率96.65%，新余表现亮眼，及时回复率和满意率均排名靠前。

本期转办的2347条帖文中，南昌832条、赣州437条、吉安311条、上饶271条、宜春134条、九江86条、鹰潭82条、抚州80条、景德镇66条、萍乡39条、新余9条。

本期转办帖文对应的2347条回复中，南昌832条、赣州437条、吉安311条、上饶271条、宜春134条、九江86条、鹰潭82条、抚州80条、景德镇66条、萍乡39条、新余9条。

本期转办帖文对应的2250条及时回复中，南昌814条、赣州414条、吉安292条、上饶269条、宜春133条、抚州73条、九江86条、景德镇66条、鹰潭65条、萍乡29条、新余9条。

本期转办帖文的整体及时回复率为95.86%，其中景德镇（100%）、新余（100%）、九江（100%）、上饶（99.26%）、宜春（99.25%）、南昌（97.83%）、赣州（94.73%）、吉安（93.89%）、抚州（91.25%）、鹰潭（79.26%）、萍乡（74.35%）。

本期转办帖文的整体满意率为96.65%，其中抚州（100%）、宜春（100%）、萍乡（100%）、新余（100%）、上饶（99.26%）、吉安（98.86%）、景德镇（98.36%）、鹰潭（97.10%）、九江（95.94%）、赣州（95.34%）、南昌（94.33%）。

（及时回复率和满意率数据统计时间截至3月12日）

群众满意案例选登

（2024年2月1日—2月29日）

“满意，群众说了算”，信丰县城投集团、吉安市吉州区文山派出所、国家税务总局南昌市新建区税务局、鹰潭市信江新区消防救援大队等办理帖文获群众点赞！

信丰：江西联久工程建造有限公司拖欠工资

官方回复：已支付16621元工资

网友反映：2022年10月6日至2022年12月1日，我们5个人在信丰县第一医院从事机械调试工作，承包公司江西联久工程建造有限公司信丰分公司负责人刘某庭一直拖欠我们16621元工资，请帮助解决问题。

经与江西联久工程建造有限公司信丰分公司负责人刘某庭协商后，已于2月6日支付剩余工资。

发帖人对处理结果给予好评，并表示：非常满意，感谢帮助，我们的工资已收到。

吉安：私家车停小区内被划漆刻字

官方回复：事情已解决

网友反映：2月1日，本人将车停在吉安市吉州区文山街道仓口社区一小区内，第二天早上发现车子被划漆刻字，向吉州区文山派出所报案快一个月了，没有任何反馈。

告知，近期将联合社区工作人员共同协商调解此事。

发帖人对处理结果给予好评，并表示：满意，经社区工作人员调解，事情已协商解决，感谢《问政江西》栏目和文山派出所！

南昌：新旅明樾轩开发商不提供发票

官方回复：现已开具全款发票

网友反映：我是南昌市新建区新旅明樾轩的业主，于2021年4月购买了新旅明樾轩的楼盘车位，车位款于2023年4月结清，开发商多次承诺开具发票，但推脱近一年，至今未办理。

回复：情况属实。新旅明樾轩开发商现已开具全款发票，并已通知该业主领取。

发帖人对处理结果给予好评，并表示：非常满意，开发商已开具车位电子发票，为政府部门和《问政江西》栏目组的效率点赞。

鹰潭：信江新区帝景小区存在消防安全隐患

官方回复：已督促物业整改落实

网友反映：我是信江新区帝景小区业主，反映广州虹宇鹰潭分公司对小区消防设施、消防器材没有维护，地下车库及楼梯间的消防设施、器材多处破损、缺失，物业公司也没有及时对接。

复：经现场核查，该举报内容属实，正对核查情况开展执法并督促物业整改落实。

发帖人对处理结果给予好评，并表示：满意，强烈要求执法并督促物业整改落实，以警示其他物业公司认真对待消防安全问题。

鹰潭市信江新区消防救援大队回

传统车间探“新质”

（上接第1版）新钢集团相关负责人介绍，新钢规模在全国钢铁行业并不突出，发展新质生产力关键是发挥自身特色，依靠现有的资源禀赋、产业基础、科研条件等，有选择地利用新技术改造提升传统产业。

今年1至2月，新钢集团顺利开发8个新产品，合计创效超1400万元。其中，包括焊接用淬火加回火高屈服强度合金钢板、合金模具钢板等4个首发新产品，以及耐候结构钢、冷轧家电镀锌基板等4个改进型新产品。目前，新钢还研发加速器用硅钢等产品，持续优化不锈钢复合钢筋等产品的工艺。

融合——充分吸纳新型生产要素参与

当前，数据与人才是两个关键性生产要素。传统产业新质生产力，要充分吸纳数据和高端人才等新型生产要素参与，实现融合。

“数字化是以智能化为目标的工业化赋能和转型。”在江铜集团铜板带加工车间，记者见到：生产与采购等全流程实现了自动化、智能化，所有产品可追溯可溯源。据介绍，企业今年上半年将实现数字化营销，从而大大提升客户“黏度”。

在位于鹰潭高新区的三江智慧科技股份有限公司配件车间，一只只小巧精致的智能水表，经过密封性测试、成品组装等一系列工序后，或批进入仓库。企业负责人介绍说，企业依托国家“03专项”试点示范基地建设，积极和华为等公司合作，研发生产了NB-IoT物联网水表，让供水走上了“云端”。此项产品计量分辨率更高，一旦异常漏水，水管爆裂还将自动预警。搭上智慧快车，目前，这家土生土长的传统制造业民营企业，已成为国内知名的智慧水表龙头企业。

日前出台的《江西省制造业数字化转型行动计划（2024—2025年）》提出，力争用2年左右时间，培育打造数字化转型标杆企业2000家，推进数字化改造企业1万家以上，全面推进制造业数字化转型。

相较于数据要素，人才要素的活跃度更高。如何让人才优势融入生产经营，是发展新质生产力的关键。

来到江铜研究院，该院副总经理陈岩博士正准备下车。他告诉记者：“科研团队现在不仅常下车间，还跑销售呢。研究院是一个很好的平台，这些科研人才与生产销售部门紧密结合，碰撞出来的火花，就能把这个传统行业再往上‘托一把’。”陈岩说，转型升级不是简单的技改，也并非单纯开发新产品，应当包括产品质量稳定性的提升、生产效率的提高、成本的降低等各方面。

陈岩是2018年江铜集团从中国科学院沈阳金属研究所柔性引进的高端人才。2021年，陈岩辞去沈阳金属研究所的工作，全身心投入江铜研究院。

江铜研究院党委副书记叶长青介绍说，去年，陈岩带领团队研发的一项新能源汽车用无铜杆材料实现了产业化，抓住了我国新能源汽车发展的“风口”，不仅填补了国内空白，而且材料性能更优。按照集团公司规定，科研团队将获得一定数额的成果转化奖励。

问政大数据

（2024年2月1日—2月29日）

收到帖文 3920 条

转办帖文 2347 条

及时回复 2250 条
（及时回复率 95.86%）

整体满意率 96.65%

江西11设区市帖文大数据排名（2024.2.1—2.29）

排名	城市	及时回复率	排名	城市	及时回复率	排名	城市	满意率
1	南昌	100%	1	九江	100%	1	萍乡	100%
1	赣州	100%	1	景德镇	100%	1	抚州	100%
1	萍乡	100%	1	新余	100%	1	宜春	100%
1	抚州	100%	4	上饶	99.26%	1	新余	100%
1	宜春	100%	5	宜春	99.25%	5	上饶	99.26%
1	吉安	100%	6	南昌	97.83%	6	吉安	98.86%
1	九江	100%	7	赣州	94.73%	7	景德镇	98.36%
1	鹰潭	100%	8	吉安	93.89%	8	鹰潭	97.10%
1	上饶	100%	9	抚州	91.25%	9	九江	95.94%
1	景德镇	100%	10	鹰潭	79.26%	10	赣州	95.34%
1	新余	100%	11	萍乡	74.35%	11	南昌	94.33%

附件有落实、事事有回音！若您有合理诉求、建言和意见，可下载问政江西App或致电《问政江西》热线0791-86849600咨询。

（上接第1版）

唤醒沉睡文物，不仅是情怀，更是专业与技艺，需要更多新力量传承匠艺。为此，我省对各种文物保护人才不断加大培养力度。

2022年12月，江西省“文化人才专项”革命文物保护修复培训班举办，6名来自国内革命文物保护修复领域的资深专家和学者来赣授课。2023年4月，江西省陶瓷文物修复职业技能竞赛举行，不仅考验参赛选手对古陶瓷及陶瓷文物修

复、展陈相关理论知识的掌握程度，还考验选手现场独立完成器物考古修复与展陈修复能力。同年5月，江西省古籍修复人员培训班在南昌开班，就古籍破损定级、修复档案制作、破损书叶修复、线装书装订等进行实践教学。

“书卷多情似故人，晨昏忧乐每相亲。”江西省图书馆有古籍4.9万部38万余册，民国时期线装书10万余册，入选第一批至第六批《国家珍贵古籍名录》古籍

117部。自2007年“中华古籍保护计划”实施以来，江西省图书馆古籍修复工作持续“在线”。2023年11月，江西省图书馆获批成立国家级古籍修复技艺传习所，江西省古籍修复迎来新机遇。

穿越数千年，感知文明的生命力，同样需要依靠现代科学技术。在占地近14亩的江西省文物保护研究基地，仪器分析室、文物保护化学实验室、竹木漆器文物

修复室等实验室种类齐全，将针对出土竹木漆器、纺织品、金属器、玉石器、陶瓷器等文物以及土遗址进行先进的科技保护。

元青花釉里红瓷卷、伏鸟双尾青铜虎、双面青花青铜面具、活环屈蹲玉羽人……这些经修复的“镇馆之宝”像一块块拼图，还原着生动立体的江西历史图景。它们所蕴含的灿烂文明，也穿越时空向我们扑面而来。